



22.1. 2025, Český Těšín

Tisková zpráva: Hynek Bočan – Legendární tvůrce Československé nové vlny na Kině na hranici

Po Jiřím Mádlovi, který byl oznámen jako první host letošního ročníku, festival s hrdostí představuje dalšího významného hosta – Hynka Bočana. Tento legendární režisér, scenárista a herec je de facto posledním žijícím představitelem generace tvůrců Československé nové vlny. Bočanova retrospektiva se zaměří na jeho nejvýznamnější díla. Tento výběr umožní divákům nahlédnout do jedinečného světa Bočanovy tvorby, jehož šíře a tematická hloubka zůstávají inspirací i pro současné filmaře.

Hynek Bočan svou filmovou kariéru započal již jako čtrnáctiletý herec ve snímku *Olověný chléb* (1953), ale brzy se rozhodl pro dráhu režiséra. V polovině šedesátých let se zařadil mezi významné tvůrce nové vlny díky vedení Otakara Vávry a Milana Kundery na FAMU. Jeho tvorba zahrnuje dramatické příběhy, ironická zobrazení společnosti i pohádky a komedie, které patří k zlatému fondu české kinematografie. Součástí Bočanovy účasti na Kině na hranici bude také setkání režiséra s diváky na moderované diskusi.



Hynek Bočan v roce 2021, zdroj: Post Bellum



V rámci retrospektivy s názvem „Poslední Mohykán“ budou v Těšíně představeny zásadní filmy Hynka Bočana, včetně tragikomedie **Nikdo se nebude smát** (1965) s Janem Kačerem v hlavní roli, černé komedie **Soukromá vichřice** (1967) v ústředních rolích s Danielou Kolářovou a Pavlem Landovským, historického snímku **Čest a sláva**, s legendárním Rudolfem Hrušínským (1968), dramatu **Pasták** (1969), romantickou komedií **Svatební cesta do Jiljí** (1983; TV), kde se diváci pobaví spolu s Josefem Abrahámem a Libuší Šafránkovou, dramatu **Smích se lepí na paty** (1986) a v neposlední řadě dramatu **Bumerang** (1996). Bočan k účasti na festivalu uvedl: „Je pro mě ctí být součástí tohoto prestižního festivalu a zároveň velkou radostí znovu prožít příběhy, které jsem během své kariéry vyprávěl.“



Jan Kačer a Štěpánka Řeháková – Nikdo se nebude smát (1965)



Daniela Kolářová a Josef Somr – Soukromá vichřice (1967)

Program a doprovodné akce Festival nabídne více než 150 projekcí, diskuze s tvůrci, tematické workshopy a výstavy věnované filmovému umění. Chybět nebudou ani večerní koncerty, které již tradičně doprovází atmosféru festivalu.

Akreditace a informace Akreditace pro návštěvníky bude zahájena 15. března 2025. Pro aktuální informace sledujte naše webové stránky www.kinonahranici.cz a sociální sítě. Těšíme se na setkání na hranici filmového světa!

Kino na hranici, jedna z nejvýznamnějších filmových přehlídek střední Evropy, připravuje svůj další už 27. ročník, který se uskuteční od 30. dubna do 4. května 2025. Tento jedinečný festival spojuje filmovou tvorbu, kulturu a dialog mezi Českem, Polskem a Slovenskem.

Kontakt pro média: Jméno: Alexandra Vysloužilová Email: pr@kinonahranici.cz Telefon: 731190817